KONKURS WI PING 12 — PYTANIA TEORETYCZNE

1. Ktéry z podanych formatéw nie jest formatem

wektorowym?

a) PDF

b) EPS

c) WMF

d) TIFF

. Ktéry z wymienionych jezykéw programowania

jest jezykiem kompilowanym?

a) Perl

b) Go

c) Python

d) Ruby

. Ktéry z wymienionych protokotéw stuzy do

transferu plikéw miedzy komputerami?

a) FTP

b) HTTP

c) RTSP

d) SMTP

. Tabela znajduje si¢ w pierwszej postaci normal-

nej, jezeli:

a) wartosci atrybutéw sa niepodzielne

b) nie wystepuja zaleznosci przechodnie

c¢) zadna kolumna niekluczowa nie jest czescio-
wo funkcyjnie zalezna od jakiegokolwiek klucza
potencjalnego

d) powyzsze odpowiedzi sa poprawne

. Jaki jezyk programowania jest uzywany do two-

rzenia makr w Excelu?

a) C#

b) C++

c) VBA

d) Object Pascal

6. Ile bitéw licza cztery bajty?

a) 16
b) 32
c) 64
d) 128

. Kodowanie to:

a) proces przeksztalcenia tekstu jawnego w szy-
frogram za pomoca pewnych funkcji matema-
tycznych

b) zastosowanie funkcji skrétu do wyliczenie
skrotu dla wejsciowego obiektu

¢) zmiana formy reprezentacji (np. tekstu) po-
przez zastosowanie podstawien

d) uzyskanie tekstu jawnego na podstawie jego

szyfrogramu

. HSV to:

a) przestrzen barw

b) model przechowywania danych w pamieci
komputera

¢) model opisu danych w bazach danych

d) stanard zapisu i odtwarzania kaset wideo

. Algorytmem szyfrowania nie jest:

a) AES
b) RSA
c) DES
d) Base64

10. Ktoéry z ponizszych formatéw stosuje kompresje

bezstratna:
a) MP3
b) JPEG
c) PNG
d) AAC



11. Ile punktéw kodowych zawiera rozszerzona ta-
blica ASCII:
a) 64
b) 128
c) 256
d) 512
12. Sposobem zapisu algorytmu jest:
a) pseudokod
b) opis stowny
¢) jezyk programowania
d) kazdy z nich
13. Zlozono$éé¢ obliczeniowa algorytmu sortowania
babelkowego to:
a) O(1)
b) O (logn)
c) O(n)
d) O (n?)
14. Dziesietna wartosé liczby 14g zapisanej w sys-
temie 6semkowym wynosi:
a) 6
b) 12
c) 22
) 112

15. Metoda catkowania numerycznego nie jest:

(o}

a) metoda parabol
b) metoda prostokatéw
¢) metoda trapezéw
d) metoda tréjkatow
16. Kodowanie Huffmana to przyklad algorytmu:
a) zachlannego
b) kryptograficznego
c) steganograficznego
d) programowania dynamicznego

17. Jednostka arytmetyczno-logiczna to w skrécie:

18. Ktoérego algorytmu nie mozna wykorzystaé¢ w
problemie znajdowania wyjscia z labiryntu?

a) przeszukiwania binarnego

b) przeszukiwania wszerz
¢) przeszukiwania w glab
d) Dijkstry
19. Ktoéry port nie stuzy do przesytania obrazu?

a) DisplayPort
)

20. Ile warstw liczy model OSI?

) 5
) 6
8

o &

@)

) 7
)

21. (2 pkt) Wymien dwa rodzaje adresowania ko-

[oN

morek w arkuszu kalkulacyjnym:

D)
22. (2 pkt) Algorytmy kompresji mozna podzieli¢
na dwa rodzaje ze wzgledu na mozliwos¢ odtwo-

rzenia pierwotnej informacji — jakie to rodzaje?

D)
23. Zapisz ulamek dziesietny 0,625 jako liczbe w
systemie dwojkowym (2 pkt): .......... .. ... ..
24. (2 pkt) Wymien trzy dowolne formaty kompre-

sji obrazéw:

25. (2 pkt) Ut6z w kolejnosci rosnacej podane
zlozonosci obliczeniowe: O (n?), O (2"), O (1),
O (n), O (logn), O (nlogn):



KoONKURS WI PING 12 — ZADANIA PRAKTYCZNE

1. Optymalne pakowanie

Dysponujemy pewna nadmiarowg liczba opako-
wan o pojemnosci p i musimy w nie zapakowaé k
przedmiotéw, gdzie waga kazdego z nich nie prze-
kracza p, a ponadto nie mozna dzieli¢ tych przed-
miotow na mniejsze. Napisz program, ktéry odpo-
wie na pytanie, ile najmniej potrzebujemy pojem-
nikéw, by spakowaé podane na wejsciu przedmioty.

Wejscie

W pierwszym wierszu znajduje si¢ jedna dodat-
nia liczba naturalna ¢ nie wieksza niz 100000. W ko-
lejnych t wierszach znajduja sie przypadki testowe,
a kazdy z nich zawiera dodatnia liczbe naturalna p
(nie wigksza niz 10), liczbe naturalng k (nie wieksza
niz 8), a nastepnie k& dodatnich liczb naturalnych
nie wiekszych niz p, a wszystkie liczby oddzielone
sg pojedynczym znakiem spacji.

Wyjscie

Dla kazdego przypadku testowego wypisz wiersz
zawierajacy najmniejsza liczbe pojemnikéw ko-
nieczng do spakowania wszystkich przedmiotow.

Przyktad

Wejscie
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Wyjscie

2. Cieknacy zbiornik

Wyobrazmy sobie niepusty zbiornik o poczatko-
wym wypelnieniu ciecza o Vp jednostkach objeto-
Sci, z ktorego co t; jednostek czasu ubywa cieczy o
V1 jednostkach objetosci, natomiast co to jednostek

czasu dolewana jest ciecz o Vo jednostkach objeto-
Sci. Prowadzimy obserwacje tego zbiornika od chwi-
li zerowej do chwili T', a koficzymy ja w momencie
opréznienia zbiornika lub uptywu 7' jednostek. Na-
pisz program, ktory poda koncowy stan zbiornika
(gdy nie ulegt opréznieniu) lub moment opréznienia
zbiornika.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu znajduje sie 6
liczb naturalnych nie wickszych niz 10° oddzielo-
IlyCh Spacj@: ‘/07 tl) VYl) t?) ‘/2) T.

Wyjscie

Jeden wiersz zawierajacy koncowy stan zbiornika
(gdy nie ulegt opréznieniu) lub moment jego opréz-
nienia.

Przyktad
Wejscie
3121110
Wyjscie
3
Wyjasnienie

W chwili ¢ = 0 mamy 3 jednostki objetosci cie-
czy. W chwili ¢ = 1 ubyly dwie jednostki i przybyta
jedna jednostka, zatem mamy w zbiorniku 2 jed-
nostki objetosci cieczy. W chwili ¢ = 2 ubyly dwie
jednostki i przybyla jedna jednostka, wigc mamy 1

jednostke objetosci cieczy. W chwili ¢ = 3 zbiornik
ulegnie opréznieniu.

3. Najwieksza suma

Dane sg dwa ciagi o dtugosciach kolejno ny i ng
zlozone z wyrazéw aj, as, ..., ap, 1 b1, ba, ..., bp,,
ktore sa liczbami catkowitymi i ny, no < 10000 oraz
—10000 < a;, b; < 10000. Pomiedzy ciagami moz-
na przeskakiwaé, gdy wyrazy w poszczegdlnych cig-
gach sa identyczne. Napisz program, ktéry obliczy
maksymalng sume wyrazéw pojedycznego przejscia



przez posortowane rosngco ciggi. Mozna zaczynaé
od pierwszego elementu dowolnego ciagu.

Wejscie

W pierwszym wierszu znajduja sie dwie liczby
n1 i no oddzielone spacjag. W drugim wierszu znaj-
dziesz wyrazy aj as ...ay, oddzielone spacja, nato-
miast w trzecim beda wyrazy by by ... by, oddzielo-
ne spacja.

Wyjscie

Jeden wiersz zawierajacy maksymalna sume.

Przyktad
Wejscie
9 14

145 20 21 35 39 44 55
3579 20 21 25 30 40 55 56 57 60 62

Wyjscie
475
Wyjasnienie
47 =14+4+54+7+9+ 20+
1 + 21435439+ 44 + 55+
3 + 56 + 57 + 60 + 62
4
5 5 Pogrubiono  liczby, gdzie
7 mozna  przeskoczyé.  Liczby,
9 gdzie nalezy przeskoczyé, by
20 20 uzyska¢ maksymalng sume, sa
21 21 pogrubione i podkreslone.
25 Sumowanie nalezy zaczaé¢ od
30 pierwszego ciagu.
35
39
40
44
55 55
56
57
60

62



